



青训营比赛现场,娃娃们很投入。通讯员 俞学丰 摄

青训营成我市青少年足球“先锋队” 最早的源头是“晚报杯”足球夏令营

□记者 戴斌

昨天,“航迪杯”宁波市首次足球青训营比赛在市体育中心笼式足球场落下帷幕,24支队伍分为11岁以下(U11)和9岁以下(U9)两个组别进行五人制较量。最终U11组前三名分别是首发青训营、北仑新城和江北聚星,U9前三名分别是鄞州新城梦想、市足协葫芦娃和北仑新城。

“最早的足球青训营源头是你们办的‘宁波晚报杯’足球夏令营。2011年第一次夏令营举办后,一些家长提出‘是不是平时也能训练’,于是市足协利用周末时间开设了青训营。”市足协副秘书长俞学丰对本报记者介绍说,近两年各县(市)区和一些业余足球俱乐部也都分别开办了青训营,现在这些足球孩子已经成为宁波青少年足球的“先锋队”,他们中不少人是校园足球的领军人物。

体彩开奖公告

大乐透第16055期:
06 21 27 30 34 04 09
6+1第16056期:
8 0 2 1 7 2 5
20选5第16129期:
06 07 08 12 20
排列5第16129期:
4 0 5 4 2

(如与公证开奖结果不符,以后者为准)

体验过“晚报杯”的孩子,现在担任着校足球队队长

顾非繁,蛟川双语小学二(4)班学生,2013年夏天他还是一名幼儿园小朋友,被爸爸带到了“晚报杯”足球赛的训练营中。“老爸叫我来练练,我就同意了。”顾非繁说,现在他觉得自己参加的课外的培训班中,足球是最好玩的。而昨天在场边看孩子比赛的妈妈说:“那时候青少年足球氛围还不像现在这样热烈,我们当时就是想让孩子体验一下这个项目,能够带来健康、快乐就好。纯粹是因为爱好,孩子一直坚持了下来。”

一周前刚刚结束的宁波市青少年校园足球联赛小学丙组比赛,蛟川双语小学首次组队参加。在市青训营历练了几年的顾非繁当仁不让地担任起了队长职责。“去年学校里还只有我

一个人练足球,今年校队训练的时候,大家都喜欢和我分在一组。比赛的时候,我在场上也要喊喊,指挥一下大家跑位什么的。”顾非繁有些自豪地告诉记者,学校的校队成立只有半年时间,而且全部是一二年级学生。即便如此,“校园足球联赛的时候我们校队也赢过球。小组赛一胜一平一负,我进了两个球。”

这次和青训营葫芦娃队友们一起比赛,顾非繁觉得很开心。尤其半决赛0:2落后的情况下,顾非繁从守门员改踢后卫位置,和队友一起4:2实现逆转。和多数孩子喜欢当前锋射门不同,顾非繁一直喜欢当后卫:“我最喜欢抢断,断他们的球。”

各个青训营里都有骁将,今年还出现外国球员和女球员

市足协葫芦娃队另外一名队员胡启航,是宁波东海实验学校三年级学生,去年在北仑练了一段时间后,来体验了“晚报杯”训练营,之后坚持每周末到市区参加足协青训营。记者问他有没有觉得训练辛苦,胡启航回答:“我不怕。不过妈妈变成‘太太团’成员了,每次要接送我。”一旁的妈妈听得直乐:“陪你们的是‘妈妈团’,不是‘太太团’!”

现在胡启航也成为学校校队成员,可惜今年他的学校没有参加市校园足球联赛。“我很想参加比赛,但是学校的队伍还不太整齐,有时候训练只能三对三。”胡启航说,自己学校也有初中校队,他偶尔会和初中的大哥哥们踢踢球。

葫芦娃队去年成绩骄人:在“宁波晚报杯”娃娃组夺冠之后,又在市校园足球联赛丙组比赛夺冠,然后代表宁波参加省赛也取得冠军。不过本次决赛,他们在最后10秒出现失误,被对

手绝杀,这也是市足协葫芦娃队组队以来在正式比赛中首次输球。

“一方面,葫芦娃队员的总体年纪偏小,这次和其他队伍比,身体方面有点吃亏。另一方面,各个青训营队伍里都有骁将。今年足协专门推出青训营赛事,就是希望推动交流、共同提高,继续为宁波足球夯实基础。”俞学丰说。

昨天绝杀葫芦娃队的鄞州新城梦想队,有一名队员叫Eithan,是来自以色列的少年,目前跟随父母在甬生活,中文、英文都会,球也踢得很漂亮。而江北聚星队里还有一名女队员名叫王赛斯迦,她是广济中心小学分校401班学生,因为爸爸是聚星青训营教练,所以就被拉去跟男孩子们一起训练。王赛斯迦是海曙区小学生运动会跳远和200米项目区纪录保持者,并且她的200米纪录超过男子纪录。有这样的身体素质,王赛斯迦球场上的表现自然也不输男孩子。

青训营早期的一批小明星,有些已进入恒大和绿城梯队

市足协的青训营是开展较早的训练营,但是如今面临的对手越来越强劲。昨天U11组比赛中,市足协圣斗士队半决赛输给了北仑新城青训营。帮助北仑队获胜的功臣是独中三元的田子浩,他在北仑霞浦学校读三年级,去年才开始接受足球训练。“学校里每天放学后练90分钟,然后每周末参加课外青训营练90分钟。”他告诉记者。

一周前的市青少年校园足球联赛小学丙组比赛,正是北仑的两所学校在男子决赛中上演“德比战”——灵山学校战胜霞浦学校夺冠。灵山学校的球星苏天乐那场决赛独进5球,而这次,他和霞浦学校的球星敬泽恩在北仑青训营队伍并肩作战。

“现在越来越多的训练营开始发力,参加训练的孩子多了,肯定会有一些尖子冒出来。”俞学丰告诉记者,市足协青训营早

期的一批小明星中,已经有多人开始尝试职业足球道路。

2013年,年仅6岁的张特还是紫郡幼儿园的孩子,那年夏天他爸爸把他带进了“晚报杯”夏令营,如今张特已经进入了恒大足球学校。“另外还有两名我们这里出去的队员,廖晨曦进了广州恒大足校,马宇泽进了浙江绿城后备梯队。”俞学丰说。

据记者了解,目前除市协和各县(市)区足协有青训营之外,还有大树银博、鄞州新城、江北聚星、恒星、飘逸等业余足球俱乐部以及首发青训营、乐维青训营等十几家,并且多数青训营都采用走进校园培训与周末培训相结合的模式。“市足协的青训营目前在训队员三四百人,其他青训营规模大小不一。”俞学丰认为,愿意利用周末参加课外足球训练营的孩子,才是未来真正的“足球人口”。

市象棋锦标赛结束

本报讯(记者 戴斌) 经过两天角逐,2016年“花港杯”宁波市象棋锦标赛昨天在象山定塘镇花港村文化礼堂排定座次:江东区、鄞州区、定塘镇代表队分获团体前三名;厉娴夺得女子个人冠军,虞伟龙夺得成年男子个人冠军,严国平夺得老年男子个人冠军。

作为我市最高水平的中国象棋赛事,邱东、厉娴等国家大师级选手在本次比赛中登场亮相。不过男子组比赛,邱东大师却意外失手,输给了一位大学生棋手陆贇彬,最终夺得成年男子个人冠军的虞伟龙是拥有宁波象棋大师称号的业余高手。